Wsisiz zajęcia nr. 7

y=beta 0 + beta 1 * x 1 + ... + beta K * X k + E

test F

1) H: beta 1 = beta 2 = ... = beta k = 0    czy istnieje zwiazek miedy Y, a ktorakolwiek z X1, ... ,  Xk ?

K: ~H

Jeśli H prawdziwa: koniec zadania

Jeśli H falszywa: istnieje rozwiazanie

H1: beta1 =0 (x1 nie jest istotne)

K1: beta 1 != 0 (x1 jest istotne)

...

Hk: beta k = 0

Kk: beta k != 0

zadanie 7 z kartki 4

1) wczytujemy dane (kolumny sprzedaz, reklama, pokazy)

zad7p

reklama
pokazy

8
12

y – sprzedaz, x1 – reklama, x2 – pokazy

y = beta 0 + beta 1 * X 1 + beta 2 * X 2 + E

2) analizuj -> regresja ->liniowa

role zadania: sprzedaz -> zm. zalezna

reklama, pokazy -> objasniane

prognozy: proba pierwotna

dane dodatkowe -> sciezka do zad7p

wyswietl wyniki

pokaz prognozy

URUCHOM

H: beta 1 = beta 2 = 0 (nie istnieje zwiazek miedzy Y a ktorakolwiek X1, X2)

K: ~H (istnieje...)

wartość test F = 86.34

pr < 0.0001 < alfa => odrzucamy H => istnieje związek międy Y, a którąkolwiek z X1, X2

sprawdzamy istotność zmiennych

3) H1: beta 1 = 0 (X1 nie jest istotne)

K1: beta 1 != 0 (x1 jest istotna)

t=5.69, pv = 0.0007 < alfa => odrzucamy H1 => x1 jest istotne

H2: beta 2 =0

K2: beta2 !=0

t=3.76, pv=0.0070 < alfa => odrzucamy H2 => x2 jest istotne

Y=47,16 + 1.6X1 + 1.15X2 + E

y=47.16 + 1.6x1 + 1.15x2

4) R^2 = 0.9610 bliskie 1 => bardzo dobrze dopasowane

5) [Y| - Y z daszkiem] Y| = 73.742 tys $

zadanie 5  z kartki 4

Y = beta 0 + beta 1 * X + beta 2 * X^2 + E

model kwadratowy

Y – redukcja

X – dawka

tworzymy nową kolumnę: dawka2, wyrażenie: dawka*dawka

analizuj -> regresja -> liniowa

role zadania:

redukcja -> zalezna

dawka, dawka2 -> objasniajaca

URUCHOM

H: beta 1 = beta 2 = 0 (nie istnieje zwiazek miedzy Y, a ktorakolwiek z X, X^2)

K: ~H (istnieje ...)

wyniki:

F = 138.56

pv < 0.0001 < alfa => odrzucamy H => istnieje zwiazek miedzy Y, a ktorakolwiek z X, X^2

2)

H1: beta 1 = 0

K1: beta 1 != 0

pv < 0.0001 < alfa => odrzucamy H1 => X jest istotna

H2: beta2 = 0

K2: beta2 != 0

pv < 0.0001 < alfa => odrzucamy H2 => X^2 jest istotna

uwaga do zadania

beta 0 – wyraz wolny

H0: beta 0 = 0

K0: beta 0 != 0

pv = 0.7316 < alfa => beta 0 nieistotne

model: odznaczyc „uwzgledniaj wyraz wolny”, URUCHOM

Y = 0.54075 X – 0.0465 X^2 + E

y= 0.54 x – 0.05 x^2

R^2 = 0.9979 -> bardzo dobre dopasowanie

zadanie 9 z 4 kartki

Y – kat

X1 – odl

X2 – wys

X3 – temp

X4 – wilg

X5 – cis

Y = beta 0 + beta 1 * X 1 + beta 2 * X 2 + beta 3 * X 3 + beta 4 * X 4 + beta 5 * X 5 + E

Nowa kolumna: nazwa: temp2 (wyrazenie : temp * temp)

1) H: beta 1 = beta 2 = beta 3 = beta 4 = beta 5 = 0 (nie istnieje zwiazek miedzy Y, a ktorakolwiek z X1...X5)

K: ~H (istnieje....)

Analizuj -> Regresja -> Liniowa

Role zad.: kat -> zm. zalezna

odl, wys, temp2, wilg, cis -> zm. objasniajace

URUCHOM

F = 13.17

pv < 0.0001 < alfa => odrzucamy H => istnieje zwiazek miedzy Y, a ktorakolwiek z X1, ... , X5

H1: beta 1 = 0

K1: beta 1 != 0

pv = 0.1589

H2...

pv = 0.7730

H3...

pv < 0.0001 => tylko X3 jest istotne

H4...

pv=0.1485

H5...

pv=0.5415

Wracamy...

analizuj -> regresja -> liniowa

role zadania: kat -> zm. zalezna

zm. objasniajace -> tylko TEMP2

URUCHOM

Y = 12.10778 – 0.05193 X3 + E

R^2 = 0.7065 -> dobrze dopasowanie (dobre jest powyzej 0.6)

zadanie 1 z kartki 5

karty

karta p – frakcja jednostek niezgodnych

karta np = liczba jednostek niezgodnych

karta c – liczba niezgodnosci

karta u – liczba niezgodnosci na jednostke

stosujemy kartę np

analizuj -> wykresy kontrolne -> wykres np

role zadania: soki -> liczba odstepstw

probki -> identyfikator proby

opcje: uzyj wartosci numerycznej dla podgrupy

liczebnosc 50

URUCHOM

zadanie 3 z kartki 5

karta p

analizuj -> wykresy kontrolne -> wykres p

role zadania: infekcja -> liczba odstepstw

miesiac -> identyfikator proby

pacjenci -> liczebnosc podgrupy proby

granice kontrolne: podaj granice kontrolne: gorna 1, srodkowa 0.08, dolna 0

URUCHOM

w 7 miesiacu jest „awaria” => proc nie jest uregulowany

